

全市小麦条锈病防控工作视频会议要求 全力以赴做好小麦条锈病防控工作

本报讯(记者 黄敬峰)4月19日,全市小麦条锈病防控工作视频会议召开,就做好小麦条锈病防控工作安排部署。副市长曹临出席会议并讲话。曹临指出,做好小麦条锈病防控工作,事关全年粮食生产和国家粮食安全,各级各有关部门要提高站位,始终绷紧粮食安全这根弦,凝心聚力、攻坚克难,全力以赴抓好小麦条锈病等重大病虫害监测防控工作,确保夏粮丰产丰收。曹临强调,要突出抓好监测普查,加密调查频次,扩大普查范围,及时准确掌握小麦条锈病发生态势,为科学防控提供依据。要突出抓好统防统治,实行网格化、信息化管理,精心谋划实施“一喷三防”工作,做到防治时期精准、选药用药精准。要突出抓好群防群治,加强宣传引导,充分调动群众自行防控的主动性和自觉性,鼓励支持专业化服务组织和种粮大户、家庭农场等主动查治。要压实属地责任,做好指导服务,强化督导检查,坚决打赢小麦条锈病防控阻击战,为我市全年粮食丰收和农业生产打好坚实基础。

我市首个园区“药物警戒服务站”成立

本报讯(记者 张红艳)4月16日,市市场监管局在菏泽现代医药港成立首个园区“药物警戒服务站”,并举行揭牌仪式。旨在创新服务机制、丰富服务手段,进一步健全与企业常态化沟通交流机制,更好地为企业提供政策指导和技术支持,助推园区生物医药产业高质量发展,确保省市场监管局部署的“春风暖企”等专项行动走深走实。

揭牌当日,市市场监管局、现代医药港与各企业药物警戒负责人召开了药物警戒工作座谈会。园区企业围绕药物警戒需求,提出了报告收集渠道搭建、说明书修订、严重不良反应信息追溯、内部审计等方面问题,市药品不良反应中心现场一一解答,并指定专人持续跟进指导。园区企业还就药物警戒服务站运行方面,积极献言献策,并对药物警戒服务站寄予厚望。

2024年菏泽市知识产权宣传周拉开帷幕

本报讯(记者 李亚楠)4月20日,为迎接第24个“世界知识产权日”的到来,菏泽市人民政府知识产权战略实施领导小组办公室在佳和城举办了2024年菏泽市知识产权宣传周启动仪式暨集中宣传活动。

本次活动宣传周的主题是“知识产权转化运用促进高质量发展”,时间为4月20日至26日。在此期间,各相关单位将结合工作实际,开展丰富多彩、形式多样的宣传活动和知识产权专项整治行动,并联合召开知识产权新闻发布会,充分展示我市知识产权保护与转化运用促进高质量发展的丰硕成果。

扩容增效 让村民共饮“放心水”

——东明县大力推进黄河滩区供水建设侧记

既要搬得出,又要稳得住。东明县实施黄河滩区居民迁建以来,原来的148个自然村被合并为24个村新村。目前,滩区群众已全部迁入新居,而滩区群众的饮水安全问题却始终牵挂人心。

“为切实解决好群众饮水保障工作,东明县先后投资2200万元,在充分利用整合原有深水井的基础上,改造供水管网、增加除氟设施和消毒设备,最大限度保障群众饮水安全。”东明县水务局综合服务中心主任马志强告诉记者。

但是,受地域、地理位置等因素限制,滩区至今没有连接城乡一体化供水管网。如何解决滩区群众饮水“最后一公里”难题,让村民喝上放心的优质水,成为考量东明县饮水安全工作的重要一环。

自2023年开始,东明县委、县政府为深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略讲话精神,以聚焦饮水安全为核心,实施规模化供水工程建设和管网改造工程,不断提升农村供水运行管理服务水平 and 供水能力。

此外,东明县水行政主管部门预先谋划,提前着手,提出并制定了在黄河滩区建设水库水厂、原水厂扩建扩容、城乡一体化管网延伸等多个预案。经与黄河河务部门沟通协调,并委托设计单位对东明县滩区供水实际进行多次现场勘测,最终确定了采取对原水厂扩建扩容,同时改造沿线加压泵站,增建越堤加压泵站,越黄河大堤铺设供水专线以及提升改造滩区分支管网等进一步增加供水能力的科学方案。

同时,为有效保障供水管网提升改造的顺利实施,东明县政府组织县水务局、县城投公司、部分镇(街道)等单位,召开了东明县黄河滩区城乡一体化管网延伸项目动员会,成立了以水行政主管部门挂帅的项目指挥部,积极协调高速、铁路、公路等部门做好管网穿越、预埋以及沿线乡镇(街道)群众青苗补偿等工作,保障工程建设的良好施工环境。

在此基础上,东明县利用国开行贷款4700万元,预先建设一体化管网扩容工程。截至目前,该工程已铺设管网18000米,完成穿越点9处,为下一步实现东明黄河滩区供水管网延伸及水源置换打下了坚实基础。 记者 张品 通讯员 宋合近



品孔子酒感悟儒家文化

4月19日,省商务厅工作人员到山东孔子酒业考察调研,山东孔子酒业董事长马俊介绍了企业发展和孔子酒出口情况,并陪同考察人员先后实地调研了孔子文化酒城、酿酒车间、地下储酒库,品尝了孔子酒业千吨酒窖窖藏的芝麻香原酒,切身感悟孔子酒厚重的儒家文化底蕴。 记者 孔博 摄

与菏泽来场“牡丹之约”

“菏泽凭借独特的城市魅力,成为4月热门的旅游目的地。而这‘泼天的富贵’之所以落到了菏泽,更多源自菏泽人刻在骨子里的实在、真诚和热情。”日前,菏泽市文化和旅游局局长杨东波说。

设身处地为游客着想、全民自发深度参与,诚意满满的菏泽人对游客近乎无限宠溺的做法,不仅在网上传开了去菏泽旅游的热潮,更将菏泽良好的城市形象根植在了大多数人的心里。

“已经出发了,还有两个小时就到了”“等着,马上去菏泽”“不去趟菏泽,感觉亏了”……菏泽用心发出的邀请,网友们看到了,不仅在社交平台发出各种邀请,还拍摄各种短视频、照片向家人和朋友们推介菏泽。

进入4月,牡丹花开,菏泽满城花香。杨东波发出“春天之约”,邀请全国各地的游客,来菏泽品美食、穿汉服、赏牡丹。

“上午去曹县看了汉服展,下午在牡丹园看了牡丹,还看了水上表演,花仙子巡游等节目,效果特别好。”来自河南的游客刘紫依高兴地说。

“今天遇上下雨,没有带雨具,多亏了接站的志愿者,不仅送了雨伞,还为我安排了去酒店的车辆和赏花路线。”4月14日,刚出火车站的广西游客告诉记者。

针对第33届菏泽国际牡丹文化旅游节期间的游客需求,根据全市旅游景区、景点布局情况,菏泽市文化和旅游局精心设计,推出十条精品旅游线路,并印制旅游地图2万余份,免费发放至星级酒店、各类特色酒店、旅游经营场所供游客免费使用。以和平大酒店、牡丹大酒店、华美达大酒店、柏青大酒店等旅游饭店、特色酒店为依托,购置汉服160余套,在酒店大堂、餐厅、客房等场所让服务员身穿

汉服展示汉服魅力,为汉服传承发展搭建宣传推介平台。

同时,在全市精心选取沙土瓜子、牡丹饼、牡丹花蕊茶等旅游特色食品20余种,免费提供给来菏泽游客品尝。开展“两进一穿”系列活动,进一步展示了菏泽市优质旅游资源,有力宣传了菏泽市汉服文化魅力,提升了餐饮食品影响力,为菏泽市打造旅游城市提供了有力抓手。

从“进淄送花”“尔滨之约”到“菏泽欢迎您赏花”,一个个惊喜满足,一个个小期待,这场双向奔赴的“互宠”,也让菏泽声名大噪,火爆出圈。许多网友眼看着她一个个城市烟火,简直“操碎了心”,纷纷隔空喊话菏泽文旅,“菏泽文旅快整活”“让局长穿曹县汉服送菏泽牡丹、芍药吧!”

4月6日,菏泽市文化和旅游局局长杨东波身着曹县汉服来到菏泽高铁站,向过

往游客赠送芍药鲜花、赏花地图、菏泽文旅伴手等。视频发布后,相关话题登上微博、抖音热搜榜,话题总阅读量超1亿次。

从“久闻牡丹惊艳、不如菏泽奔现”,到菏泽市文化和旅游局局长高铁站迎客、送花,再到热情好客的菏泽市民到处发布“菏泽欢迎您”的欢迎词,菏泽“花式整活”层出不穷。

菏泽市文化和旅游局还积极开展多样宣传推广,致力于将“线上流量”转变为“线下成绩”,成功把游客请进来。在菏泽市文化和旅游局的指导下,曹州牡丹园开展“文旅+”的探索,充分挖掘牡丹文化资源,凸显牡丹特色产品,让牡丹文化与旅游经济充分结合,在发展中传承,同时以游客的需求为出发点,在旅游活动中提供更加舒心的优质服务,让游客乘“兴”而来,携“乐”而归。

记者 毛慎沛



开足马力忙生产

近日,记者来到曹县中星高新机械制造有限公司生产车间,组装、焊接、调试、装包等工序正在有序运行。据该公司项目总经理万鲁平介绍,公司主要以生产杂粮机械为主,目前拥有8大系列76款机型,产品远销欧美等地区,与国内中粮集团、娃哈哈等名企有深度合作项目,并与深圳大学、南京大学等保持长期科研合作关系。 记者 刘辉 摄

巨野县检察院:用法治火炬点燃一束光

本报讯(通讯员 吴稳 李彪)近日,为深入贯彻最高人民检察院关于在全国检察机关开展“检护民生”专项行动实施方案,巨野县人民检察院围绕深化未成年人这一特定群体权益保障,坚持预防就是最好的保护,将预防犯罪关口前移,选派法官副检察长、从事未成年人工作的主办检察官走进辖区多所中学,为在校1600余名学生开展“预防校园欺凌,呵护学生成长”主题宣讲。

在宣讲中,检察官们以视频、互动等多种形式,剖析校园欺凌的表现形式、种种危害和可能触犯的法律。以常见的故意伤害罪为例,向同学们讲授了触犯法律要承担的后果,重点讲授了同学们在受到校园欺凌时要勇敢地说“不”。对于“法不能向不法让步”这句话,孩子们可能还不能理解具体的意思,但是这一粒法治的种子,已经种在了他们心中。

同学们听了检察官的宣讲,懂得了在触碰法律底线时,应该怎么选择。大家纷纷表示:坚决不做残忍的施暴者、沉默的受害者、冷漠的旁观者,会用自己的行动积极参与到平安校园建设中来。检察官生动的法治课,就像一把法治火炬,为同学们点燃一束光,驱散了恐惧,指引了迷途,让他们心中法治的种子破土萌芽,一路向阳向上,茁壮成长。

守护国家安全 从我做起 潘渡镇开展国家安全教育宣传活动

本报讯(记者 张慧)为深入贯彻落实总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,营造维护国家安全的浓厚氛围,近日,郓城县潘渡镇以全民国家安全教育日为契机,多措并举开展国家安全教育宣传活动,教育引导广大群众牢固树立国家安全意识,共同筑牢国家防线,切实维护国家安全。

国家安全教育宣传“进机关”。4月15日,潘渡镇组织召开全民国家安全教育动员部署会。会议对国家安全教育宣传活动进行了安排部署,要求全体党员干部提高政治站位,认真学习,由镇司法所牵头,各部门联合,细化工作举措,确保宣传取得实效。一是精心准备,用群众喜闻乐见的形式开展宣传活动。二是发挥领导干部示范带头作用,结合本职工作将国家安全教育融入生产生活、企业生产经营等方面。三是加强舆论宣传引导,发挥镇公众号、各村微信群等平台作用,聚焦国家安全教育主题,开展各具特色的宣传教育。

国家安全教育宣传“进校园”。在潘渡镇初级中学的课堂上,志愿者们以寓教于乐的形式,与学生共同学习国家安全相关知识。志愿者们结合不同时期、不同领域、不同行业青年典型为维护国家安全作出的重要贡献,以演讲的形式讲好新时代中国青年捍卫国家安全、维护社会安定、保障人民安宁的青春奋斗故事,激发起学生的爱国情怀和守护国家安全的责任心。



国家安全教育宣传“赶大集”。志愿者在大集上向来往群众宣传国家安全知识,引导大家在日常生活中从自身做起,自觉抵制破坏和损害国家安全的行为,切实提高群众对国家安全知识的知晓率和普及率,提升了人民群众的国家安全意识。

国家安全教育宣传“进商户”。志愿者们通过走访辖区的商户,向商户及消费者发放全民国家安全教育宣传资料,讲解什么是国家安全,重点宣传公民在维护国家安全中的权利和义务、日常生活中应警惕哪些危害国家安全的行为,并在发现问题时及时拨打举报电话。

此次活动的开展,切实提高了群众对国家安全的知晓率和普及率,提升了人民群众的维护国家安全的浓厚法治氛围,推动总体国家安全观深入人心、落地生根。下一步,潘渡镇将继续开展此类活动,加大对国家安全教育宣传力度,扩大社会影响力,提升整体安全意识。

残疾人证办理政策

一、办证流程:

- 1、申请人向户口所在地的县级残联或者乡镇(街道)残联提出办证申请。县级残联或者乡镇(街道)残联接到申请后,核对申请人身份及申请材料。申请人填写《中华人民共和国残疾人证申请表》和《中华人民共和国残疾评定表》。
- 2、受理人将相关信息录入中国残疾人服务平台残疾人证系统,并告知申请人残疾评定时间、地点等事项。
- 3、指定机构对申请人身份核实无误后,应按照残疾标准作出明确的类别等级评定结论,完整填写评定表并签名盖章。
- 对不能自理且行动不便、无法到指定机构进行残疾评定的,县级残联会同卫生健康部门定期组织上门残疾评定。
- 4、残疾评定结论符合残疾标准的,应在申请人户口所在的村(社区)予以公示,公示时间为五个工作日(申请人是未成年人的,原则上不予公示)。
- 5、县级残联对办证申请材料、受理程序、残疾评定结论和公示结果的完整性、规范性进行审核。经审核符合规定的,县级残联予以批准,按照指定机构作出的残疾评定结论,核发残疾人证。
- 残疾评定结论不符合残疾标准的,不予办理残疾人证,并通过原受理渠道告知申请人,相关材料存档备查。(残疾人证办理从申办受理到批准核发,一般不得超过二十个工作日)
- 6、采取邮寄、送达、领取等方式,将残疾人证发放到申请人手中。

二、残疾人证“跨省通办”

自2021年6月28日起,残疾人证新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别/等级变更等6项事项实现“跨省通办”。

三、遇有其他特殊情况和问题,可具体咨询相关县区残联。

各县区咨询电话:

- 牡丹区残联 5991578
- 巨野县残联 7703596
- 曹县残联 3233655
- 定陶区残联 2226629
- 单县残联 4659079
- 鄄城县残联 3166609
- 成武县残联 8665180
- 东明县残联 7321506
- 郓城县残联 6583140
- 鲁西新区残联 5961711



主办单位: 菏泽市残疾人联合会